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Szerkesztőség : Előfizetési <1i.i:

Főtér ‘27. szám, hova a lap szellemi vészét illető Egész évre 4 írt. Fv.nvre. - In. Negyedévre 1 Irt. 
közlemények küldendők. Hirdetéseket.

Jlegjelen minden vas-map reggel. a kiadőnivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit
Kéziratok nem adatnak vissza. Tíiőg'ycs saim =-ra S -*r-

Kiadóhivatal :
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélycgdij minden hirdetés után 40 kr. 

Nyilttér petit sora ßO kr.

Elutasítva.
Mint egész biztos forrásból ér­

tesültünk, a nagymélt.Wtgu vallás- 
és közoktatásügyi miniszter városunk 
képviselőtestületét azon kén lm '-vei, 
bogy a helybeli elemi és polgári is­
kolák államosíthassanak, eluta átotía. 
Ebbéli határozatát azzal indokolja, 
hogy az állami költségvetésben nines 
rá fedezet, vagyis : az államosítással 
járó költségeket, ez idő szerint nem 
fedezhetik

Az igazat megválva, mi semmi 
reményt sem tápláltunk az iránt, hogy 
iskoláinkat az állam átvegye ; _ sut 
el voltunk rá készülve, hogy a kép­
viselő testület Kérelmét a normauj 11* 
utasítja.

Pedig, nines község széles e ha­
zában, mely annyira rá lenne szorulva 
a támogatásra, mint Csongrád. Hiszen 
ma már annyira jutottunk, hogy köz­
ségünk adminisztracionáüs költségeit 
is csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
fedezhetjük.

Tessék mutatni nem csak e vár­
megyében, de széles inagyavorszagban 
községet, melynek polgárai 1 2 V' ,,-os 
községi pótadóval vannak megróva. 
Már pedig mi annyit fizetünk. Az a. 
csoda, hogy ilyen nagy (eher daczára, 
létezik iparos, kereskedő, aki 
élhet. Hiszen kot kézi munkáján.u: 
vagy szorgalma gyümölcsének és he- 
tévó falatjának telét adóba kell li- 
zctnio.

Ezen elviselhetetlen községi pót­
adóból az iskolák feutturíása toob 
mint 30%-ot vesz igénybe. Tehát 
annyit, amennyit a törvények liléi­
mében nem is lenne szabad ig; nybe 
venni.

De, hát mit csináljunk ? Az álta­
lános iskolakötelezettség! terv 
szemben, azt lehet mondani, ővav
évre szaporítani kell az iskolákat w 
ezzel szemben minden évben - -•> 
tanítói állást szervezni. A legutóbbi 
népszámlálás óta, 2000 lélekkel sza­
porodott községünk lakossága és igy : 
a tankötelesek szánni 2000-el több, 
mint ezelőtt 10 évvel. Az igaz, hogy 
az állami segély is emeltetett, de 
ennek daczára mégis 30%-á tanügyi
kiadás. ,

Ez az elviselhetetlen teher kény-
szeri tette kézségünk képvis lő testü­
letét arra, hogy iskoláink államivá 
tételéért lep,...eket tegyen Hogy ké­
relmükkel el lettünk utasítva, azu t

som a községi képviselőtestületet, sem 
nz iskolaszéket okolni nem lehet. 
Mert hí..zen tény az. hogy agy a köz- 
s!'-gi képviselőtestület, unni. az i-kóla- 
szél minden lehetőt, elkövetett, hogy - 
az államosító s let re jöhessen ; sót a 
községi képviselőtestület olyan aján­
latot tett. minél nagyobbat nőm is 
tehetett, sem azontúl nem terjesz­
kedhetett. Egyszóval sem az is­
kolaszék, som a képviselőtestület, sein 
a, tanfelügyelőn nem múlt az államo­
sítás : Mert az államosítás ügyét ezek 
nem csak szivükön viselték, de a mit 
lehetett, el is követtek az ügy érde­
kében.

Ez ügyben csak -’ ,' V ember nem 
tett semmit c.-mk az nem nézett utámui, 
a dm k, mint e város országgáülési 
képviselőjének kötelessége le1"- volna 
mán na járni, hogy választóit megsza­
badítsa attól a nagy tehertől, nedvnek j 
viselése alatt ma holnap összeroskad.
Ez az egy ember, a ki ez idő szerint 
képvisel bennünket az ország színe 
előtt : Hock János fényes tehetségű 
országgyűlési képviselőnk.

Néhány évvel ezelőtt, a képvi­
selőválasz fások uan, midőn Hegyi 
Antal ura „TP:iavidék“-et boldogí­
totta szerkesztői minőségével. Hock 
János ország tyülési szerepléséről a 
következőket nm«.: „Le a kam ppm • 
ovszá : ."vüié.'i képviselőnk fényes te­
hetsége előtt!“

Hegyi Antal kollegánk, fent em­
lített kijelentene eszünkbe juttat egy 
régi m íj jy ar nótát, melyben a követ­
kező versszak foglaltatik: Rongyos 
nadrág zsebóra, Bársony koldus ta­
risznya, ez megy ám ki tempóra,“ 

Akarva, nem akarva kénytelenek 
vív*vünk elösmerni Hock János tu 
fényes tehetség De vájjon mit ér 

ha hiány zik a szol - 
í ség és jóalt avat ? 

Eiösm ik, h >gy van fényes te­
li ég ti őrs '.ág ülési képv iselőnk,
de olyan, aki fényes tehetségét köz­
ségünk javára nem érvényesíti.

\ jd. n helyett, hogy községünk 
érdekében fejtené ki fényes tehetsé­
gét, magasabb politikát üz. A ki fé­
nyes beszédeket tartott az oi?.zaggj\ ü 
lésben ! ibb ízben, de választó kerti 
lote érdekében egyetlen egyszer sem 
emelte fel szavát. _ .

pát az ilyen Képviselő képvisel­
het olyan váró ;t. mint K.« - sk miét, a 
hol alig pár krajezárt tesz ki a koz- 

' ségi pótadó, de nem képviselheti

C-songrádot, a hol a községi pótadó 
125%-ra rúg

Hogy félve ne értsenek, vagy 
kijelentésünket félre ne magyarázzák,
lo jele nem az a hiba Hock

95% és 125% 
nagy a

János urban, hogy az ellenzéken ül : 
mert hiszen kell, hogy ellenzék is 
legyen, és végre is nem sokat nyom 
a latban egy „igen“ vagy „nem“ 
szavazat, de azt megkövetelhetjük, 
hogy a ki egy ilyen eladósodott kol­
dus várost képvisel, emelje tel a 
szavát akkor, midőn a város érdeke 
forog szóba, ne sajnálja a czipóje 
talpát koptatni, midőn választó kerü­
lete érdekéért, létéért kellene lépé­
seket tenni. Már pedig Csongrádra 
nézve, az iskolák államosítása lét-kéi- 
dés • mert majdnem 3ő‘-*/q községi 
pótadóval kellene az esetben keveseb­
bet fizetni : ha iskoláink államosítását 
keresztülvihetnénk. 9 5%. 
községi pótadó közt pedig 
különbség.

Tehát, ha Hegyi Antal ur komen- 
dójáva leemeljük kalapunkat Hock 
János ur fényes tehetsége előtt, de 
egyúttal útónná fogunk nézni, hogy 
a jövő képviselőválasztások alkalmá­
val Hock János urat, fényes tehetsé­
gével együtt mellőzzük. Fényes te­
hetségét -produkálja más választó ke­
rület színe előtt.

Nekünk olyan képviselőre van 
szükségünk, a kinél a tehetség, a 
szorgalom és tevékenység karöltve 
jár. A ki fényes tehetségét nem csak 
az országos politikában, hanem saját 
választókerülete érdekében is képes 
ragyogtam}.

" Mi, dr. Szivük Imrét, tehetség 
tekintetében is mellé merjük állítani 
Hock János urnák, a tevékenység és 
a szorgalom tekintetében pedig nem 
csak hogy felülmúlja, de párhuzamot 
vonni köztük nem is lehet.

Meg vagyunk arról győződve,
! hogy ha dr. Szivük Imre képviselt 

volna bennünket, az iskolák államo- 
i látása is meg lett volna Mert Szivák 

Imre sem a szót, sem a fáradságot 
nem kímélte akkor, midőn e város 
adófizető közönségének érdekéről volt
szó. , , .

Azt hisszük, hogy a fent hivat­
kozott régi magyar nótát jobb lesz a 
következőkép átváltoztatni: „Bársony 
nadrág zsebóra, nem kell koldus ta­
risznya, ez menne ki tempóra“.

■ ■,,111”

1

i fi

jlir

ál

I



5. se&Ho.

S_ oldal __________ ||

A földmives és munkásnép felhozatala 

a kiállításra.

A földmives és munkásnépnek az ezred­
éves kiállítás és a fő- és székváros megte­
kintése ezé íjából tervezett tömeges felnin 
tlulásai tekintetében a kiállítási igazgatóság 
a következő tájékoztatást adta ki :

A kereskedelemiiiiyi tn. kir. minister 
ur, mint az ezredéves kiállítás országos bi 
zottságának elnöke, messzemenő könnyíté­
sekkel óhajtván lehetővé tenni az ország 
földmives- és munkás népének az ezredeved 
kiállítás és a fő- és székváros megtekintését, 
alhaiározta, hogy a nagyobb tömegekben
felrándulók részére : , .

Utazási költség, a) A m. kir. all am va­
sutak és ezeknek üzemében álló vasutak 
vonalain 50' /„ nyi mérséklést engedélyez a 
aónarendszerü személydijszabás szerinti III. 
-osztályú menetjegy-árakból, továbbá intéz­
kedik, hogy a nem állami kezelés alatt allo 
vasutak vonalain, nemkülönben a gőzhajó­
val társaságok áltál fentartott személy jái a- 
tokon hasonertékü kedvezmények adassanak.

tízállás, h) Ezer személy befogadására, 
katonaágyakkal felszerelt barakkot építtet 
a kiállítás közelében és ebben 10 kiért nyújt 
egy-egy személynek 1— 1 napra szállást.

Kielenezés. c) A barakkal kapcoülatosan 
népkonyhát állít és ebben 10 krért ad egy 
tál meleg ételből álló ebédet vagy vacsorát.

Kalauzolás, d) Díjmentesen megfelelő g 
számú és nyelvismerettel bbó kalauzodat \ 
bocsát az érkező csoportok rendelkezéséi e, j 
kik hivatva lesznek a csoportokat e„-ész itt : 
időzésük alatt a szükséges felvilágosítások­
kal, magyarázatokkal támogatni és kisérni.

Belépd jegyek, e) Húsz krajezárra roér- 
sékeit belépti jegyeket adat ki a kiállításra.

Jegyfűzetek, f) Jegy füzeteket hozat 
forgalomba a kiállítás igazgatósága utján, 
melyekben a menettértijegy, szállásutalvány, 
a killitásba való belépésre jogosító jegyek, 
az ebéd-, illetve vacsorajegy együtt foglal 
tátik s melyekért a díjfizetés egyszerre és 
egy Összegben történvén, az utazás kényelme 
biztosittntik

Összköltség. Ezen felsorolt kedvezmé­
nyek mellett lehetővé válik az, hogy a XIV. 
zónához tartozó vidéken lakó egyén 2 napi 
tsrtózkodásra egészben 5 forint, a Vili. 
zónához tartozó vidékek lakossága (az élel­
mezést, szállást, belépti jegyet beleértve)
3 forint költséggel teheti meg az utazást 
Budapeztre és vissza.

Szervezés. A tömeges felrándalásokat 
a törvényhatóságok élén álló főispánok, mint 
a kiállítás kerületi és helyi bizobságainak 
elnökéi, az e ezélra alakított bizottság avagy 
a közigazgatási tisztviselők közreműködé­
sével szervezik. A résztvevők előjegyzése, 
a részvételi dijak beszedése, a jegy füzetek 
kezelese és kiosztása, a felráudulás időpont­
jának, az utazás programijának inegulla- 
pitása, vármegyénként, vagy ezeken belül 
kerületenként a főispán, illetve a közremű­
ködők által eszközöltetik.

A kirándulásban nők és gyermekek is 
vehetnek részt; gondoskodás fog történni 
arról, hogy a nők külön barakk-osztályban 
helyeztessenek el.

Utazás és tartózkodás. A kiránduló cso­
port az intézők által kijelölt vezetőkkel 
együttesen utazik a fó és székvarosba s 
ugyanazon vonattal hagyja el Budapestet.

A kirándulók külön vonatot is vehet­
nek igénybe, ha az egészben fizetendő 
menetelij által a megteendő ut minden kilo­
métere után 2 forint 40 kr. biztosittatik a 
m. kir. államvasutnak. E határozmany alól 
az igen távol fekvő állomásokról utazó cso­
portokkal szemben is, ha a kirándulók száma 
az 500-at eleri, a kereskedelemügyi in kir. 
miniszter úrtól esetről esetre kikérendő en 
gedély alapján, kivételek is lesznek tehetők.

Az egész csoportnak a tartózkodás 
egész ideje alatt való együttmaradása fel­
tétlenül kötelező.

A kirándulókat érkezésüknél a kiállí­
tás kalauzai fogadják és kísérik szállásukra, 
onnét a kiállításba. A délutáni órák a város 
nevezetességeinek megtekintésére lesznek 
fordítandók.

CSOiTGEÁr)! Xj-A-IE’

Gondoskodás történik arról, hogy azok, 
kik a színházakat látogatni akarjak, azt ka­
lauzok kíséretében, kivételes áron kiadandó
to'S£:1. ki ezen kiilturpolitikiii 
szempontból jelentékeny országos moz a- 
lomban tevéuykedni óhajt, a ki a I , 
dekeit a szivén viselvén, a tömeges k - 
dulások es májét terjesztem óhajtja. a h 
állítás kerületei és helyi bizottságai es ■ »
sorban a törvényhatóságok elén allo főispán 
és ennek megbízásában eljáró kozigazn. .. 
tisztviselők készségei fognak a további 
részletekre nézve felvilágosításokkal szol­
gálni.

ÚJDONSÁGOK.
_ Tisztviselő választás a kaszinóban.

A „Csongrádi Kaszinó“ választmánya ez évi 
január hó 30-án tartotta az uj alapszabályok 
értelmében Újhelyi Nándor elnöklete alatt 
alakuló ülését, melyben elnökké választa­
tott: Szabó Imre kir. közjegyző alelnökivé: 
Réti Ernő, jegyzővé és pénztáritokká: Blá- 
zsilí Mihály. Egyéb tisztviselői állások szer­
vezése és tisztviselők választása a jövő vá­
lasztmányi ülésre halasztatott.

— Tanitótestületi ülés. A helybeli köz­
ségi elemi iskolák tanítótestülete a mai 
napon d. e. 10 órakor ülést tart.

— A befejezett sorshúzás. A kilences, 
kis- és nagyrétre vonatkozólag a sorshúzás 
a múlt hét csütörtökén ért véget. Mint saj­
nálattal értesülünk a kilenczesben a teheu- 
járás szintén felosztás alá kerül, pedig az 
nagy baj. mert már eddig sem _ lehetett 
8 — 10 krajezáron alól tejet kapni, ezután 
meg ha jászlon kell tartani a tehenet egész 
esztendőn át 10 —14 kvajezár is lesz a tej.
Mi úgy tudjuk, hogy 30 — 40 en osszeirat- 
kóztak arra. hogy kilenczesbeli járandósá­
gukat tehén járásnak leérik felosztani, cso­
dálkozunk. hogy mi lehet annak az oka, 
hogy az beszüntetődött? A járandóságoknak 
természetben való kimutatását, mivel a mér­
nöki vázlat elkészítése 2l/2—3 hónapot 
igénybe vesz, alig lehet május első felénél 
hasznát reményiem.

— Hangverseny a szomszédban Már 
lapunk előző számában jeleztük, hogy a 
kun félegyházi áll. tanítóképző-intézet tanuló 
ifjúsága f. hó — febr. — 8 án a „Korona-1 
dísztermében — a milleniumi országos tor­
naversenyen részt vevők javára — hang­
versennyel egybekötött zártkörű tánczvigal- 
mat rendez. Most csak annyit jegyzőnk meg, 
hogy a rendezés élén Sennyei József zene­
tanár és Kárpáty Károly s. tanár állanak 
s hogy tőlünk ij számosán készülnek, az ily 
kitűnő kezekben letett rendezésű s kedé­
lyesnek Ígérkező mulatságon részt venni.

— Hock János az országházban. Fényes 
tehetségű tevékeny országgyűlési képvise­
lőnk, aki mindenütt jobban érzi magát, mint 
választókerületében, a f. hó 21) én fényes 
beszédet tartott a kepviselöházban. Beszé­
dét találó anekdotákkal fimerezte ép úgy, 
mint annak idejében nállunk is derüjt han­
gulatra keltette a választó polgárokat. Nál­
lunk azonban már nem mulatnak Hock Ja 
nos ur anekdotijaiu, sőt mi több, nem is 
kiváncsiak hallani, annál kevésbé óhajtják 
a t. képviselő urat még csak látni is. A t. 
képviselő ur egy Ízben ékes szénásával ki 
vitte azt, hogy községünket megfosztotta 
azon jogától, hogy a lakosság arányához 
képest kellő számmal képviseltesse magát 
a vármegyén Mostani felszóllalásában meg 
kifejezést adott azon óhajának, hogy Csőn 
grádot már régebben meg kellett volna 
fosztani azon jogától. Tehát a t. képviselő 
ur még azt is sajnálja, hogy ezelőtti elő 
nyösebben voltunk képviselve a vármegyén. 
Csodálatos, hogy ilyenek után azt hányta 
a belügyminiszter szemére, hogy őt a csőn 
grádi mandátumtól erőnek erejével meg 
akarja fosztani. Hát mi úgy tudjuk, hogy 
nem kell ahhoz belügyminiszter- Elég ah­
hoz a csongrádi választó polgárság maga 
is, kik pártkulöubség nélkül egyhangú lel­

kesedéssel fogják az igen tisztelt képviselő 
urat kibuktatni. Még abban az esetben is 
kibukna, ha a belügyminiszter ur lej’öune 
részére korteskedni. Mert itt Hock Janos 
ur sem nemzeti párti, sem 48 as párti sem 
néppárti, sőt még kormánypárti kiadásban 
sem kelt. Vagyis más szóval: „eljátszotta 
gyermek játékait.“ Bőt a t. képviselő ur 
akciái oly rosszul álnak, hogy alig fog 
ükadni olyan tiz darab választó, aki a t. 
képviselő urat ajánlani mezkisérlené. Ezt 
csak azért hoztuk nyilvánosságra, hogy ki­
rn u ássuk, milyen nagy igazságokat szokott 
a t. képviselő ur feltálalni az országházban.
Mit is mondott az a bizonyos somogyi ember?

— Péter-e vagy páter? Hu már meg­
emlékeztünk szeretett országgyűlési képvi­
selőnk viselkedéséről az országházban : azt 
tartjuk, hogy illő vármegyénk egy másik 
nagytehetsééü honatyjáról is megemlékezni.
A tápéi kerület képviselője Sima Ferencz 
aki országgá úlési beszédjeit röf számra méri, 
vagyis olyan hosszúra nyújtja, a minőre 
akarja az a t. part, melynek kebelébe tar­
tozik. A m. héten szintén tartott vagy 500 
rőfös orácziót. Ebből az 500 rőtből valami 
200 ró főt Zichy Nándor grófnaa és a nép­
partnak juttatott. A 48 as és függetlenségi 
eszmék nagyobb dicsőségére és megszilár­
dítására kifejezést adott annak, hogy ő meny­
nyire rokonszenvez a néppárt vezérevei és 
a r. kát. plébánosokkal, miből következik hogy 
hajlandó lenne az ultramontánokkal és sárga- 
fekete reaktióvalis szövetkezni: ha éppen úgy 
kívánná a nép és a haza érdeke. Nekünk 
azonban önkónyteleuül az jut eszünkben, 
hogy a t. képviselő ur a néppártot és annak 
vezérét azért dicséri agyba-főbe : mert bi­
zonyos nemes czélt akar elérni. Közelegnek 
ugyanis : a képviselőválasztások, de mivel 
a t. képviselő ur ev. református és így 
„péter fillérekére nem számíthat, vájjon 
netu páter fillérek után vágyódik e ?

— Egy emberbarát halála. Müller 
Paulin soproni kereskedő, többszörös milli­
omos a m. hó 21-én Sopronban elhunyt. 
Vagyona nagyrézsét egyik rokonára hagyta. 
Sopron város szegényeinek 500,000 forintot 
hagyományozott oly módon, hogy ennek 
kamatait tiz év lefolyása után a hit,feleke­
zetek népesedésük arányában kapják, Kikö­
tötte azonban, hogy ha i felekezetek közt 
súrlódások keletkeznek és nem bírnak a 
hagyományon megegyezni, a kamatok 40 
részre osztva, juttassanak a r. katolikus­
nak 35, az ág. evangélikusoknak 4 és az 
izraelitáknak egy részt.

— Károlyi Gábor hagyatéka. Gróf Ká­
rolyi Gábor lakásán ma délelőtt 10 órakor 
folyatták a tegnap megkezdett árverést. 
Könyvek, botok, kisebb bútordarabok karül­
tek eladásra, némelyik tárgy három négy­
szeres áron. A vevők nagy része ma is az 
elhalt tisztelői, jó barátai közül telt ki s 
csak néhány darab holmi került zsibarusok 
kezébe. Délig körülbelül 10000 forint folyt 
be az eddigi vásárlásokból. Délben 12 óra­
kor berekesztették a tegnapi árverést. Ma 
délelőtt 10 órakor ismét folytatják. Való­
színű, hogy ma sem fejezik be.

— Örömhír a vasutasoknak. Nagyon 
kel eines hirt tudatunk a vasutasokkal. A 
vasutasok régóta érzik egy oly szaklapnak 
a hiányát, mely kizárólag csak velük és a 
vasúti szakkérdésekkel foglalkozik. Ezen 
régóta érezhető hiányon segített a „Magyar 
Közlekedéss (Budapesten, Zsibárus-u. 7. sz.) 
a midőn nagyszámú tudósítói, magas rangú 
munkatársai és vidéki levelezői által nem­
csak a vidéki és fővárosi vasú ügyi híreket 
a napi lapoknál hamarabb közli, hanem a 
miuisteriumbau és az álhunvasuti és helyi 
érdekű vasúti igazgatóságoknál tárgyalás 
alatt levő tervezetekről, előléptetésekről 
mindenkor előzetesen értesíti olvasóit. A 
lap oly ügyesen van szerkesztve, hogy abban 
a pálya őrüktől kezdve a fó felügyelőig 
mindenki megtalálja az ót érdeklő közle­
ményeket. Mivei nagy szolgálatot tett a 
vasutasoknak az által, hogy az annyira 
titkolt egyenruha szabályzatot nagy anyagi
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áldozatok árán megszerezte s a nyilvános- ' 
ságra hozta. Legközelebb az uj rendtartást 1 
fogja közölni, mely érdekes luvározmányt I 
tartalmaz így, a fizetés előre fizetendő, nem 
lesznek 100 fVtos előléptetések tb. A lap 
előfizetési ára negyedévre 1 frt nO ki, egész 
évre 0 frt. Mutatványszámok ingyen kül­
detnek. Levelező-lapon történő megrende­
léseket is el fogad.

Czeglédi faiskola. Midőn n nagyközön­
ség szives figyelmét Unghváry László liir- 
neves 121 holdas czeglédi gyűmölcsfaiskulá- 
jánuk mai számunkban is megjelent hirdeté­
sére felhívjuk : egyúttal jelezzük azt is, hogy 
biztos tudomásunk szerint Unghváty László­
iéit) gyümölscfaiskola telep egyike a legmegbíz­
hatóbb gyümölcsfacsemete beszerzési helynek, 
hóimét hiteles fajú, szép növésű, rendkívül 
gazdag gyökéizetü életerős csemetét és vadon- j 
czot, kitűnően csomagolva, igen nagy meny 
nyiségben s a legolcsóbb áron kaphatni. Igen ! 
nagy előnye a faiskolának az is. hogy homo 
kos talajon létesüli, már pedig általánosan 
tudva van, hogy a homok tulajból kiset ülő 
csemete mindig jobban fogannák, mint a ne­
héz, iszapos vagy agyagföldben nevelt. Nagy 
előnye, ezen iskolának továbbá még az is, 
hogy fajainak legnagyobb részét a leghite­
lesebb forrásból: Bereczki Mátétól szt rezte 
be. U n g h v á r y László kimerítő nagy ár­
jegyzékét kívánalomra bárkikéit is készség­
gel megküldi.

A? osztálysorsjáték sikere. A légiidé-
gebb pt Ksimismus is megszűnik, ha látja, hogy 
a szerencsejáték terén még mindig lehet si­
kereket elérni. Az a-lg nehány hónap előtt 
lefolyt „Magyar Osztály sorsjáték“ megértette 
mindenkivel rendkívüli előnyeit, minélfogva 
az igyekezet, hogy abban r- szt vegyenek, oly 
általános, mondhatni oly önkén te1 en vágyat 
képez, minő semminemű más sorsjáték papír­
jainál nem -szűnhető’. Lehetséges, hogy ezen 
f -nouienaiis jelenséghez az i só sorsjáték ered­
mény-i is nagyban hozzájárultak, hogy t. i. 
a nyelők rendkívül nagy száma eme sorsje­
gyek jó hil'ét elterjesztették ; valószínűbb azon­
ban az hogy a „11, Magyar Osztály sorsjáték“ 
játékterve, mely hasonlíthatatlanul kedvezőbb, 
mint az 1 só, indirj 1 a sokaságot, hogy - zen 
sorsjegyek birto ába jutva, Szerencset pró­
báljon, lila itt mindjárt fői is eimitjű •, hogy 
ezúttal a nyeremény esélyek oly kedvezd k, 
mint egyáltalán csak gondolható: 12U,UUU 
kibocsátott sorsjegy közti! 45,01)7 darab nye­
reményekkel huzatik, köztük oly magas össze- j 
güekkel, melyek még egy uábubot is kiele- i 
githetnének.

A „II. Magyar Osztálysorsjáték“ három 
osztályba osztatott; egy-egy osztályra érvé- . 
nyes sorsjegynek ára 20 írtazonban teljes 
(mindhárom osztályra érvény nyel bíró) sors­
jegyek is kaphatók. Ha valamely teljes sors- 
jegyne > a szama már az első osztálynál nyer : 
úgy birtokosának a nyereményösszegen felül 
az értéktelenné vált sorsjegyek második és 
harmadik osztályra befizetett összege is visz- 
szatizetlctik. Ugyanaz áll akkor is, ha a teljes 
sorsjegy a második osztály húzásánál nyere­
ménnyel huzatik, mert akkor a _ harmadik 
osztályra való érvényességéért befizetett ősz- 
szeg adatik vissza a nyereményen felül.

Hogy oly egyéneknek is hozzáférhetővé 
tétessék a „Magyar Osztály sors játék“, kik 
egész sorsjegyért 20 forintot vagy nem ál­
dozhatnak, vagy áldozni nem akarnak, ki­
adatnak huszad 1 forint, tized 2 frt és iólsurs- 
jegyek 10 fit árért.

Az 1. osztály húzása már f. é. február 
5—8-ig tartatik meg mindazon személyiségek 
jeleulétébeu és f-lügyelete alatt, kiket a ma­
gas magyar királyi kormány a törvény ren­
delkezéséhez képest kirendel. Előreláthatólag 
a húzás előtti közvetlen napokban a sorsje­
gyek iránti vételkvdv rendkívüli tolongásban 
fog nyilvánulni, miért is mindazoknak, kik 
csekély koczkázat mellett oly rengeteg nye 
reményesélyeket nyújtó játékban résztvenni 
óhajtanak, becses figyelmébe ajánljuk, hogy 
igyekezzenek mielőbb a „Magyar Osztály- 
sorsjáték“ sorsjegyeinek birtokába jutni. Min­
den körülmények között az az. egy bizonyos, 
hogy a „ Magyar Osztály sorsjáték nuu is 
legszebb diadalát üli. — Az osztálysorsjátólt

főelárusitója : a világhírű Heintzc Károly eég 1 
Budapesten.

A második magyar osztálysorsjátók
eEő húzása mar néhány nap muUa (február 
ii-én) megkezdődik és ezért siessen n indenki, 
l-inéit még nincsen sóisj -gyc, ezt megrendelni. ! 
Legezélszerühh, ha megbízásún) kai Schröder ' 
Hob. Th. bankiizletéhez (Budapest, Károly- J 
körút. Károly-kaszárnya 28) fordítunk, inert ' 
ez a c/.ég —■ melynek erűiig mindig nagy 
mértékben kedvezett a szerencse és 25 évi 
fennállása alatt, már számos millió nyereményt 
fizetett megbízóinak — pontosan teljesít min­
den megbízást.

Értesítés.
A II. Országos és Egyetemes Tanügyi j 

Kongresszus rendező bizottsághoz számos j 
egyesület, testület részéről érkeztek kérde- j 
zósködések a kongresszusi tagoknak nyúj­
tandó kedvezmények felől, az elnökség mind 
a kérdezősködöknek, mind általában az ér­
deklődőknek szives tudomására hozza, hogy 
az Országos Kiállítás igazgatósága a kongre- 

i szus tagjainak a következő kedvezményeket 
biztosította :

1. Kedvezményes utazás a vasúton:
3-ad osztályú jegy a 2 ikra- fél 2-od osztályú 
jegy a 3-ikru.

2. Kedvezményes lakás; közös terem 
ben elfiiggönyzött agy teljes felszereléssel 
napi 30 krért és a tisztogatási díjért; desz 
ka fallal elkülönített szobák egyenként 60 kr. 
és tisztogatási díjért.

3. Kedvezményes bemenet a kiállításra, 
5 jegyből álló füzet 5 korona helyett 2 ko­
ronáért.

4- Kedvezményes étkezés.
A kedvezmények ügye egyébiránt még 

! csak ezután fog részletes tárgyalásra ke­
rülni s reményű a rendező bizottság elnölc- 

i sége, hogy sikerülni fog az említetteken 
j kívül egyéb kedvezményeket is kieszközölni. 

Tisztelettel tudatja továbbá az elnök­
ség, hogy a jelentkezések határideje még 
nem záródott le. Kéri az elnökség a taní­
tókat, tanárokat, kisdedóvókat s általában 
az érdeklődőket, hogy Mauritz Rezső igaz­
gató urnái, a bizottság pénztárosánál, (Bu­
dapest, Lovag-utcza 18., főreáliskola) a 2 
frt tagsági díj beküldése által mielőbb je­
lentkezni szíveskedjenek.

Budapest, 1896. január 13.

IRODALOM.
Magyarország fénykora. A millenium

évének első napjaiban kapja kezéhez a mü­
veit magyar olvasó közönség az Athenaeum 
r. társaság kiadásában megjelenő, ,A m a- 
g y a r nemzet történet e“ czimii 
tízkötetes nagy munkának (milleniumi kia­
dás) imént befejezett harmadik, teljes köte­
tét, melynek czime : „Az Anjou-ház és örö­
kösei 1301—1439.“ A szerencsés véletlen 
hozta magával, hogy épen a millenniumi 
év hajnal hasadásakor jelent meg ez a teljes j 
kötet, melyben ennek a letűnt ezer év tör- I 
té'ietéuek i eg fényesebb korszaka van leírva; j 
mikor a magyar birodalom területe legna­
gyobb kiterjedésű volt és a magyai nemzet 
a leghatalmasabb és legműveltebb nemzetek 
egyikeként szerepelt Európában, s az euró­
pai események fejleményeire döntő befő 
lyást gyakorolt. Ez a hatalmas kötet két 
jeles történészünk, Pór Antal és Schönherr 

j Gyula tollából került ki. Világosan mutatja,
I hogy eljött az ideje, azt a rendkívül gazdag 

anyagot, mely az egyes családi levéltárák 
megnyitása es közzé tétele altul felhalmo­
zódott, bírálati feldolgozásban bemutatni a 
nagy közönségnek. Maga Pór Antal egy 

1 egész sereg, a korábbi történetírók által 
S vagy függőben hagyott vagy rosszul értei- 
i mézeit kérdést tisztázott — mert e kötet- 
! heti egy pár százra menő értekezésének 

eredményeit s azt a gazdag anyagot, melyet 
ezek mellett gyűjtött, a nagy közönségnek 
is hozzáférhetővé tette. — Zsigmond bosszú 
uralkodásának idejét, az ö politikáját kele­
ten és nyugaton, a hazai bóléiét fejlődését 

i Schönherr Gyula eddigi tudósítónktól égé- 
I egészen eltérő módon tüntette fel nagy

gonddal irt és szépen kidolgozott munkájá­
ban, melynek egyik kiváló érdeme, hogy a 
rendkívül gazdag anyagon uralkodni tudott. 
Az Aujou-okmánytár már megjelent az Aka­
démia kiadásában : de a Zsigmond-kori ok­
mánytár, még csak az előkészület stádiu­
mában van. Ezzel Fejérpataky László van 
megbízva, s mint Schönherr jegyzetei mu­
tatják, ez a rendkívül gazdag gyűjtemény 
rendelkezésére volt bocsátva, úgy hogy itt 
ö nemcsak a nyomtatott, hanem a kiadatlan 
anyagot is felhasználta. Alapvető munkája 
az a magyar történetnek egy pár évtizedre, 
mert Magyarország történetének Anjou- és 
Zsigmond kori korszaka még eddig oly 
részletességgel és bámulatos szakértelem­
mel nem volt megírva, mint ebben a testes 
kötetben, melyet nem kevesebb, mint 42 
darab művészi kivitelű, önálló műmelléklet 
és több mint 300 szövegkép díszít. Ara 6 
frt. Díszes kötésben 8 frt. Kapható minden 
hazai könyvkereskedésben.

Egy kis történet.
Pikáns kis történetke kering a főváros 

polgári kövében. A City egyik előkelő áru- 
: házának utazója csinos, kedves kis asszony­

kát nevez magáénak. A fiatal hölgyecskének 
s bájos, rózsás orczácskája van, ama bizonyos 

csábító gödröcskékkel, melyek a szép iránt 
lelki-stdó férfiaknak lángra lobbautják a szivét.
X. asszonynak piczi piros szája, korái ajkai, 

j gyönyfogsora, tüzes fekete szemeinek perzselő 
i tekintete, kékbe játszó fekete haja, melynek 
I dús fürtéi csak nehezen engedelmeskednek a 
! legújabb fésülés! divatnak, első sorban pedig 

élénk, vidám kedélye, a legkívánatosabb asz- 
szonyok egyikévé teszik őt. Lelict-e csodálni, 
ha X. ur az ő élete párját oly forró szere­
lemmel veszi körül, a mely mellett a meg­
boldogult Rómeó érzelmei ugyancsak eltör­
pülnek s tény az, hogy a kereskedelmi utazó 
ur, kinek évi jövedelme neki és feleségének 
együtt nyugodt és gond nélküli polgári meg­
élhetést biztosított, attól a naptól kezdve, 
hogy megnősült a világ legboldogabb embe­
rének képzelte magát, csak egyetlen körül­
mény keserítette meg X. ur életét, az t. i. 
hogy az évnek jelentékeny részét otthonától 
távol, üzleti utazással kellett eltöltenie. Bízott 
ugyan nejének becsületes jellemében, a kinek 
ragaszkodásáról meg volt győződve, azonban, 
bizony senk lsem szolgáltatja ki őrizetlen kin­
csét embertársai vágyakozó tekintetének sem.

X. ur teliét hosszú utazásain legyőzhe­
tetlen féltékenységet hordott magával és min­
denkor könnyebben lélegzett fel, valahányszor 
több havi távoliét után kedves kis feleségét 
baj nélkül ragyogó szépségében, újból karjai 
közé szoríthatta. . . Egy hete lehet, hogy X. 
ur csaknem négy havi távoliét után hirtelen 
toppant be lakásába. Az ő rósz Helénje 
ugyanis már egy hete nem adott hirt magá­
ról és a féltékenységnek szivében alvó gonosz 
szellemei, egyszer csak felébredtek és lend- 
kivül megkinozták. Nem tudott uralkodni 
magán és egy szép érában váratlanul, minden 
híradás nélkül megjelent. Es attól, a mit a 
kapuba látott visszaliökkent. Egy társzekér 
állott ott megrakva az ő bútoraival, melyeket 
idegen emberek rakosgattak. Felrohant laká­
sába. Ragyogó -szépségben mosolyogva, a 
meglepetés minden jele nélkül lépett eléje 
felesége, a kinek füleiben két mogyoró nagy­
ságú but on ragyogott és a kinek Juuoi te­
kintetet drága bútorokat, melyek a megna­
gyobbított lakásban már el voltak helyezve, 
lába csaknem elsiippett a drága smyrna sző­
nyegben, megrémült arczát a magas vcien- 
c/.ei tükörben pillantja meg és kétségbeesé­
sébe híját tépve Kiált az asszonyra: „Honnan 
e változás beszólj !“ „Egy kis meglepetés 
számodra, édesem !“ „Honnan e kincsek V !“ 

i ismétlőn férj. „Talald ki!“ „Kitaláltam, 
kitaláltam !“ . . . a férj elrohan hazulról egye­
nesen az ügyvédhez és elmondja a tényállást. 
„Nem akarok többé tudni arról a kígyóról, 
a ki lón vagyonért engem megcsalt!“ Az 

j ügyvéd magához hivatja a szép asszonyt és 
1 tudakolja a változás okát. „Férje felkutatnia-
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megindítására. l.-ony-
vádolja Önt asszonyom.“

zolt in gern a válóper 
liynlti <i életmóddal v
K/üst kaezagással felel erre a szép asszony 
..Kedves ügyvéd uv, az én férjem meg van 
bolondulva Úgy látszik az uj bútoréi- zavar- 
ták meg. De liát tehetek én róla, hogy a 
legutolsó osztályBors-átékuál megnyeri,.m az 
■egyik főnyereményt V Így egy es pa-na gaz­
dag asszony lettem é8 megengedhetek ma­
gamnak egy kivvnili la a-t le. Csali 1-dzza 
kérem a válóper elintézésit re im, biztost) ha 
ltom fériom uram kibékül majd velem. X. 
ur tényleg ki is bél-ült az <’> feleségével, 
mindazonáltal kijelenti, hogy többe egy elni 
útra nem megy és óv mindenkit osztály sors­
jegyek vásárlásától, mert azokkal nyerni lehet 
és mert <5 igen restellő indokolatlan féltékeny­
ségét.

CSOKGEÁEI L.aP

N y i! t f í' r.
E r>valbau köztöltékért nem felelés a Szerk.

A „Tiszaviilék“ malt vas-utiapi szamában 
megjelent „Pusztulunk veszünk“ eziiuil újdonságra 
a kővetkezőket jegyzem meg : az illető, a ki ny. ii 
f ölelte ostoba szeli,-mi iiroductoinot boeaájt 
világgá, az ncm volt tisztában azzal, Inuy v dta- 
kéiicu íiuart-e akkorát liazinlni, mint a mekkorát 
tényleg hazudott, Mindenesetre éretlen elme meg­
nyilatkozásának tekintem az ily buta kiroha­
násokat. Addig tokát., inig rágalmát be mm
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bizonyítja az illető: addig én őt, hazug, g a-
i z embernek devalválom. v.

Bot-hegyi János.
I m

: 3_£"toerr.

.7 fá> -s
% V

Egyedül valódi angol

THIERRY A, Merésztől,
PBS¥Ai f? 4 Sí 4- han.

Hz a balzsam úgy belsőleg, mint 
külsőleg használ : 1. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő ós 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, cíüllajnlja a ki hányást es a 
fájó köhögést eltávolítja és gyógyít 
idalt fájdalmakat ; 2. kiválóan hasz­
nál torokgyuladásnál; 3. eltávolít
minden lázt: 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét; 5. meg­
szüntet minden iájdálmát ós^ gyó* 
g.yitja az nrun.y-evet; 6. a könnyű 
sz* kelést elősegíti és a vért tisztítja; 
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 

bűzt megszünteti; 8. jó szer a 
lóii /t i dión; 9. kitünően használ 
külsőleg mint gyógyitószer minden 
-t irnól; 10. egyáltalán úgy belsőleg, 
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
űvel ba.-Z'iálható gyógyitószer. Csak 
a’i.kor valódi és hamisítatlan a bal- 

I zsam, ha minden üveg egy ezüat-
- - ------------------ kupakkal 'Kapsel) van b zárva, a

melyb« n ez égem : „Thierry A gyógyszertára az Őrangyal­
hoz Fregraílábun“ belenyomva. Mimién más balzsam,

; Ív az ón kupakommal van lezárva és máskent
van kié difcvn, hun. isii vány és utánzat,, a káros há­
tán é< (itirva anvagot, mint ,,/KlOn“ és ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Miíid-n ilvnemü h; H sain ne fogadta esek el. 
Hal,:.-;mom hami.sitói és niái.zói a védjegytörvény alapján 
törvény .uen, szigorúan üHiő •:iötnek. A magas kormány 

- j. jé pz. a. kelt vegyészeti, szakértői bizonyítvány
alapján igazolva van. lux-- készivmányeni semminemű til- 
-,t;, va»'v az egészs* gre kár*>s h Auu anyagot nem tartal- 
,-H, < ]': iK-lvró!. }; -I -».ól laktár nincs, tessék

.|. VI ,-tle- :.! b-.-z/á-n ; Thierry A FregradAbnn,
o'vís-S uicibrv in nv: licit int. /= r.a-Magyarország

,;V : ■ ti x postsálb- ii.’: ' • i- i"'n,i('iiivo küld vv', 12 kis vagy u 
duplp.üvog ára 4 kor.-uh. ló.ív- üV-n vagy Hercegovinába 
bér mentve, i: kis vvv v 1 duj-i i; > v g ara •1 korona. Megren­
delések csak a uénz elő-leg« beküi 1. s vagv utánvétellel esz­
közöltetnek Thiorry Adolf p y óyyszcrész Pregradá- 
b a u, Rohiís-íSauerbruim íxoUetí .

leg régin b. legjobb­
nak bizonyult es va­
lódi, mindamellett a 
legolcsóbb egyotemes, 
n-'.-rz ír ti házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

Tili'üíRY A. gy'gjszerhtra az A valódi angol

Ba!v-:.izii:.c' bejegyzett iféygf.

5ra»Sif‘W VtígruBa*. £»C; C-ff skethÖOS
Saníí'xw» és eri-je*
£ ■/. u - , :od;ikenőcs, mely a

legjobb e, er’ménynyel hnczuált 
a..ur "i ív. - o t ioImTisegin 1 a íwg- 
s,•!< a:-ti és idült bajókban. A sebek 
g v.i; ,V it ugx szintén a fájdalom 
eny! -t > ■ - r ft íi; ímúlhatatlan ; I - 
Rlfoti í ■ • •/•’* j'iros rózsa „rosa 
oFit) 1 i f •/^> 'v'■-11a i; lv'' z csodaszorü 
nny • .ás kitünően eiiumert
gy - gyary A g ok ő»e..etttelelt ké­
pezi ír.

z angol rsodakenöcs basznaI-
lífttó:

A gyermek ágra su'"' n.ellbitvmál, t. -j gyíilemlesnél, mell- 
keménye. i- suél. Orbáné S/.-nf-.Vihil tüze), mindenucir u 
s<;/(-Inodi, láb- \- • pv »-.cjont u bt-Milések, m-bek, genyedtse, . 
(tag-, H lábul;, sőt es.mthZu ellen ütés-, szúrás-, lő-, vágás 
és zu/odáí i sI 1 : k «• b ti. Hu*/:): Ható mii.den idegen r* sz -k 
u. m. tivt lasz'-.ll si-. homok-. búnk- < s tüskeit i-itavoh- 
iáá a. M •••■.<, n o.o, r, itítgaioii. !: inö vés, pokolvar, ujjúké |»z<-

s".t ). I.te • e. só-r (tűrt,, szeini<• !•.-’>vöindaganat. liolyag 
i. P Iá: b:-v i1. rTtmlonntimü égési ee-

j':,ovöt v . s . io i hosszas fekvés Altai
-..Ír ,.b.],. ’.<••- ti dás, fiilzugás és a g.V r-

11 ei stb. 8tb.
Az angol osodak iriócs ínövél régibb, annál kittin óbb

hatásában!
lg,. . ezen er. r’-sr ül dió elovigyázatl szer­

béi ir.ii.den t a!ad .-.á! k;-/.■>.. :. ••• ártani. . .
Két dói.: i i -.« ,-,i li'-i ", ül.Intik ; a szétküldés Ki­

zárólag az ŐS vég Oii >,;■ - I ! I. 1 se ' )g.V pedig utémvvtelb I 
eszközöltetik. 2 tég<d v ♦•srunag- b - szál lit ólevél és bórmen- 
tes megküldéssel 3 korona 40 íiJiér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.

Figyelmeztetek mindenkit hutást ;i hm ham isitvanyok 
megvét<de ellen s kérem uun arra ügyelni, kog.v
mindé»’ fégrdyr :i a f«-nt vé djegy 'eégnek „Thierry A 
Őrangyal gyógyaz.oi tára Piegradában41 beleégetvn kell 
lenni és minden tégelynek egy használati utasításba, ugyan*
olyan jrgygyel mii t itt látható, kit h.•csomagolva lenni

Az cg;. i .lüli és V, ló.ii angol < .-!ukenöesöm hamisít"!
és utánz,')i, a vb dj egy törvény bi))'.. ". szigorúan üldöztotnek, 
• gyanugy o hnmi -•? ván.x -<k ismét - ! áru sít ói.

LgyeciiiM közvetli.-n lifiBzeizésl fórrá»

THIEERy A. Őrangyal gyógyszertára
HIEóRAdAbAN, Roliita-Sauorliruun mellett

0 tvl .lv.... hol raktár in tusaik ,< megrenrteliat 
k , et.'nniu,.Th( n-yAdoli Omti^yai gyigyezertáráhei 
t . gr id,a Imi; H(,i,its->iiuci'i.n.i.i: m*1 U-ft címezni .
ff: Az ui,8Z t riii-muirx ar-oxizá p i •. é l i« u\ lajstrom száma 453

Készlet: (
(

Csemeték ( 
árai: (

(

Nagybani {
arak: (

(

Mitnlenfélc nemes cs. inetóhíil uiiiite] 
„ alvó szamzéshiil „
„ vaüonczból »

Az 1—2—3 éves, gaz,lag gyökerű, 
szerint 20 krtól 40 krig.

larab 40 kros csemete l vagy

Összeseit mintegy

életerős nemes csemeték

800/ ■ 0 
1,200.000 . 

15,000,00« ) 
17,000,000 )

ö.arab

tralija azo < evös-égo

100 darab 40 kros csemete l vagy HX) fajban 
200 „ 40 „ „ 1 * 100 „
500 „ 40 „ „ 1 „ 100

1000 „ 40 „ 1 100 „
5000 „ 40 „ „ 1 100

A fajok legnagyobb vésze szaktekintélyünk Hercezki Mate 
miért is azok hitelesek Ezen felül a kiadandó csemeték I, írnokban 
gyukér/.cltcl bírnak evm vsak, hanem biztos 
elletnek és még ' zen felül igen olcsók is A

100-anl int

bimeves telepéről lett in-szerezve, 
n vuKcdteK s épen azén g i/.V 

fogamzásnál-, edzett lenné ./étin k, vgé-v/a-genu.., i. 1 
bötart-ilnm, csinos kiállításit és minden leniuuto n -

koztat>) nagy árjegyzék kívánatra bérűiéntve küldetik.

U ■ ■ "~-J ' *
legolcsóbbun kaphatók tökéletes jótállás raeüstt

?rm/f^2Yirs^Wit M •/dbf] d'öTy .'b bé \';i

hírneves zongoravl.adási ős Uölosönzö intuzctubvii.

Budapest, Z*V-, KZig'yö-VLtcsu
Scl.iedn.aycr és fiai, loghiresebb zongorák és Thuringia Organ C, egyedli^képviselője, a világ legjobb j

és legolcsóbb harmoninmai. — ^ rjegyzela
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,JII
gépgyár r é szrén y-t ár sas ág

HmüSJali® és
Budapest.

ezelőtt
»lalasä & Cl®<

Bécs.

az első rangú malomépitészeti gyárban
BUDAPESTEN, V., külső váczi-ut 70.

Sürgönyezim: „Guljahrvulkán.* gyártanak Sürgönyezim

Az összes iparüző államok- £engő.szijagépeft (Oscillir-Sichter)
Gutjahr-Müller és Sóder szabadalma.

ban szabadalmazva.

A tisztító és esztályezó- 
gépneR előnyei:

Egyszerű és czélszerü szer­
kezet ;

üzem közben csekély keze­
lést igényel;

a gép sokkal több tiszta darát 
állít elő, mint bármely más 

ily fajta gép;
"Üi'.l Ilik«' •• ,f
ííj

»mmm

„Gutjahrvulkán,*
Az összes iparüző államok­

ban szabadalmazva.

ugyanazon gépen a legfino­
mabb d erez ék, valamint a 
legdurvább darák tisztít­

ható k ;

munkaképessége rendkívül 
nagy; a gép csekély tért 

igényel ;

bármely malomban lényeges 
Üzemakadály nélkül lehet 
ilyen gépekkel egy daratisz- 

titóst berendezni.

A „Lengö-szitapépnek“ előnyei:
... „ a/Std 11 lisztek tiszták, a derczék lisztmentesek és a darák „élesen“ vannak osztályozva ,

Ai őrleményeket tökéletesen szitálja és osztályozza;- , egészen ki van zárva ; — a géphez kevés szitabevonat szükségeltetik; --a gép cs -
m.dki.K «..«.! ke/.eléa; - . ■>‘ ^ « '=«" Wlk.lm»;- . g«P «5, -S«» eylm<le,.,e«d„,=,t p.t.1, . S«P
kély erőt igényel; - a gép járasa tökéletesen nyugoai, muukaképe86ége feiiiimulhatatlan ;

továbbá:

tisztitő- és osztályozó yépeh
Schnetzer Ágoston szabadalma.

darafelhúzók, szállítócsigák, aara, szerint. ’
Tövábbá téglagyartns1 U ^ fogllfík ekeket géppel formázva.
Mindennemű szevsKámgépek^ fém,Jjat‘%^fk“®S^kköSíöíittvek (transmiasziók).
Gézgépek kipróbált és költségvetések küldetnek. ■

A nagy Krach!
NEW-YORK és LONDON nem kí­

mélték az európai száraz földet s ennek 
következtén egy nagy ezüstáru gyár 
indíttatva érezte magát az egész kész­
letet esy igen csekély árért 
áruba bocsájtani K ti 1 d il n k tehát 
bárkinek 6 frt 60 krért:
6 drb legfinomabb asztali kést angol 

pengével,
6 drb. am patent cziizt villát egy da­

rabból,
6 drb am patent ezüst kanalat,
1-2 drb am patent ezüst kávés kanalat, 
1 drb am patent ezüst levesmérőt.
1 drb'. am patent ezüst kávés nagy 

U ft ív* líit,
2 drb am. patent ezüst tojás tartót,
6 drb- angol Viktória tálezat,
2 drb. meglepő s-ép gyertyatartót,

ihea szűrőt,

A fenti 44 drb tárgy ezelőtt 40 frt. 
volt és most csak C frt 60 krért kap- 
kapbató. — Az amerikai ezüst teljesen 
fehér marad 35 évig, melyért kezesség 
nyujtátik. Legnagyobb bizonyítéka an­
nak, hogy a fenti hirdetés

drb1 drb. legfinomabb ezukorszórót,

összesen 44 drbot 6 frt. 00 krért.
I

nem szédelgésen alapul,
kötelezem magamat ezennel nyilváno­
san arra, hogy ha valakinek az áru 
nem tetszene, azt minden vonakodás 
nélkül visszaveszém és a pénzt vissza­
adom. Ne múlászsza cl tellát senki ezt 
a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a gar­
nitúrát. beszerezze, mivel nagyon alkal­
mas s nagyszerű

laRedalmi és alkalmi
ajándéknak, mely minden háztartásban szükséges 

KapHa-ató csali:

A HIRSCHBERG
Hauptag,mt„ri£;^iffiiamerik. Patent ,

Wien, II., Rembrandtstrasse 19. — Telephon , 
Nr. 7114.

Szétküldés utánvéttel vagy az összeg beküldésével

Tisztító-por IO Irr.
Valódi csak az itt jegyzett (egész- , *

ségi fém) védjegygyei.

• V» L-g - •^ |a
d Ti?

Kivonat az elismerő levelekből:

ülmticz, május I. 1892.

A rendelt evőeszközzel nagyon meg vagyok elé­
gedve. Várakozásomat felülmúlta. Cz . .. . százados, 

térparancsnok.

Kokiicsbánya, Szepes m.

A második rendeléssel rendkiviilin megvagyok 
elégedve. Másoknak is fogom ajánlani. Pulin Nán­
dor s. lelkész. 0—5
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Az 1896. ezredéves kiállítás alkal- mából az államtól engedélyezett
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Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdijjal.

---------- I-I vl z_. á, s o Ír

I. osztály
1896. február 5—8 ig.

11. osztály
1890. márczius 11—14-ig

111. osztály
1896. május 12—28-ig.

Árak az I. osztályra: j Tsijes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):
huszad sorsjegy 

3 — forint
fizettetnek ki; a

I tized 
(».—

1 egész 1 fél 1 tized 1 lmszud sorsjegy i egész i fél
20.— 10.— 2.— 1.— forint J 00.— 30.—

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nőikU1 fizette 
húzások az állatni hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenleteben újtélnek meg.

Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé tes eotk. egyben k'iztmiomásáru hozzuk, hogy a soisje- 
gyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1895. deczember 24.
tr* Ft JfX*. 8 te m íT'Ü! ® « M » *?T__ Wip/4 r’i •T'-ow'r' ? .j 7.4 n j wa >2 m*-x út ASaus UI éi iSsJ Bwä S|g

Minden 3-ik 
sorsjegy nyer.

Még soha

J’Wé'iM trm ■£% a 
SS W f#ö/e (3,v

nem létezett nvereménvese
nyújt az államilag engedélyezett

1
Gnu JHiuden 3-ik 

sorsjegy nyer.

rjm @®
■S s -Xft é" 5 Y - A > .. ■ .ír /< 7 V » '4 I•

45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a 
vezöbb esetben

legked- E G Y M 1 I, L 1 O K O 11 O N A.

Az I. osztály húzása j A II. osztály húzása A III. osztály húzása
1896. február 5—8-ig. 1896. márczius 11—14-ig. 1896. május 12 - 28-ig.

Nyeremény tervezet: Nyereménytervezet: N y er e mé n y tér vezet:

Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona Nyeremény korona korora
1 á 80000 80000 1 ä 100000 100000 1 jutulomdij 600000 600000
1 rí 60000 60000 1 rí 60000 60000 ~ :( 1 á 409000 400000
1 rr 40000 40000 1 r> 40000 40000 - :'i ( 1 .. 3O0000 300000
1 n 30000 30000 1 íí 30000 30000 G4( 1 „ 200000 200000

ágii 1 „ 1.00000 1000001 rt 20000 ----- 20000 1 » 20000 20000
1 rí 15000 15000 1 íí 1 5000 1 5000 i :: e ( 2 - 40000 80000

?•( 2 „ '20000 400001 n 10000 10000 1 íí 100 O0 10000
2 yy 8000 16000 2 yy 8000 16000 ( 5 , 10000 50000
8 n 4000 32000 8 » 4000 32000 ifí( 10 „ 8000 800o0

10 n 2000 20000 10 » 2000 20000 |=|( 34 „ 6000 204000
100 „ 2000 20000013 » 1000 13000 13 íí 1000 13000

100 n 400 40000 100 400 40000 200 „ 1000 200000
860 ti 200 172000 860 íí 200 172000 2650 „ 200 5300(H)

9000 n 80 720000 9000 r 120 1080000 22000 „ 150 3300000
10000 nyeremény összesen 1268000 10000 nyeremény összesen 1648000 25()07 nyerem, és egy jutalom 6284000

Árak az í . osztályra • Teljes sorsjegyek ára": (mindhárom osztályra érvényes) :
7i 7a 7to í 20 1//1 1 /2 7,0 720

20.- 10.- 2.— 1,- forint 60.- 30.— 6.— 3.— forint

Ajánlja és szétküld! az összegnek előzetes beküldése mellett vagy

1 "1 sí
) 11AQ.1 xj

utánvéttel
5-5

Q>zervi ta*tér 3.
Sürgöny-ezim : 

Lottoheintxe, 
Budapest.

, 6^ Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben i 
való küldése kivántassék és a fenti eredeti árak mellett osztóivsorsio-yoknél amnlott 
levelek portója és nyereményjeg.yzék dija fejében 25 kr, -- teljes sorsjegyek megrende­
lt senél p i Itg portó és 3 nyeremenyj fékért 60 kr. 1 ildi ndö be. I
Az eh n ar o zt lysors. áv 1 tisz v im |< it következő főnve- !
reményeket osztottam ki : 100,000 201 000, 100,1)00, - >,000 ■ 000 koronásak stb. “

Cscngrád, 1896. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájábian.

Siirgöny-czim : 
Lőtt oh (intze, 

Budapest.


